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Nyomorúságaink.
A sok teher, melyek napról-napra 

mind súlyosabban nyomják vállainkat, 
maholnap elviselhetetlenné válnak. \ 
kis és középbirtokos osztály ugvszólva 
vegetál. Mert az már igen nehéz, mikor 
a csekélyke földbirtok silány jövedel­
mezősége után még a szerény meg­
élhetést is bajosan tudjuk biztosí­
tani ; azután még adóinkat is kell 
pontosan fizetni, mert elleneseiben fe­
jünk alól még a párnát is kiveszik. 
Nem is említettük föl a váltó odóssá- 
gokat, a mi pedig fontos dolog ám, 
ha tekintetbe veszszilk, hogy a bankok 
nagyon is követelik az adósság tör­
lesztést. Az adósság, a mi a régi idő­
ben a szomszédnak egyszerű becsület­
szavából állott, ma már váltó alakjában 
könnyen végzetessé válhatik, ha pon­
tosan törlesztve nem lesz, jön az óvás 
után a végrehajtás egy kettőre.

Finánczpolitikánk nagymérvű köve­
telése — magyarán mondva —- magas 
díjtételei nagyon sokszor, illetve leg­
több esetben a veszedelem szélére so­
dorja a földbirtokos osztályt. Alig-alig 
találunk földbirtokot, a melyen ne 
lenne betáblázott adósság. Keveset 
produkál a föld, különösen minálunk.

Éppen e finánczpolitikánkban kere­
sendő a kivándorlásnak egyik és fő­
oka. A nép az a szegény magyar 
nép nem bírja a terheket. És igy 
kénytelen kezébe venni a vándorbotot 
és menni idegenbe, a messzi földre. 
Szinte komikusnak látszik, bogy a 
kivándorlást törvénynyel akarják meg­
akadályozni. Szükségtelen az, hogyha 
nyomorúságainkat — melynek ténye- ; 
zője egyedül és kizárólag finánezpoli- 1 
tikánk — oly módon igyekeznek köny- 
nyiteni, hogy legalább a megélhetést 
lehetővé tegyék.

És lám nem is sok kell ahhoz,

ne esnék meg látva beteges orszá­
gunkat. Tessék csak intéző köreinknek 
bele nézni viszonyainkba, megborzad a 
látványtól. Nem is küzdés az, hanem 
agónia. Tessék azután a közterhek 
kirovását ebhez hozzávetni, mindjárt 
igazat fog adui állításainknak. Mahol­
nap sokkal jobb, ha például nincs 
semmi birtokunk, hanem 
veszsziik. Így legalább megfizetjük a 
megállapított haszonbért s nem zaklat­
nak. semminemű adókért és illetékekért. 
Gondoskodjék azokról a földtulajdonos.
Már pedig az ilyen politika csak késő 
veszedelembe hajtja a nemzetet. Nem 
úgy van, mint volt régen, nem Kannán 
földje szép országunk, hanem a nyo­
morúság tanyája. E! ' z a nemzet, 
elsatnyul a magyar faj ez óriási kiiz 
delemben és sok helyen a nélkülözé­
sekben teljesen elveszíti még a faji 
jellegét is. Hisz akárhányszor nem is­
merünk jó magyarjainkra. Megváltozott 
még a régi magyar jelien! is, pedig 
mi volt régen. Már pedig tudjuk, hogy lyukból 
a magyar becsületszó többet ért akár- melyen 
hány váltónál. Ma?! megiitűdve néz­
zük, bogy csak romjai vagyunk ön­
magunknak. Es ezt minden téren ta­
pasztaljuk. A régi jó időkben még a 
szellem is élénkebb volt, a magyar 
humor pedig páratlan, ma pedig elke­
seredésünkben iszunk, hogy rongyo- 
sodjunk.

Gondolkodni kellene mindnyájunknak, 
különösen az intéző köröknek azon, 
hogy nyomorúságainkat elenyésztessék, 
mert ha a közterhek igy maradnak, a 
nemzet teste egy szép órában össze­
omlik.

Kossuth emléke
Kossuth Lajos halálának kilenczedik év­

fordulója volt e hó 20-án s e napot nemző ti ün­
neppé nvatia a nagy szellemre való kegye- 

csupán egy kis jóakarat. Kinek szive, i.-u-s és hazafias omlékozés.

Az országos függetlenségi és 4 8-as pár 
evek előtt elhatározta, hogy serleget ké­
szíttet s minden évben Kossuth Lajos ha­
lálának évfordulóján ünnepi tort rendez, 
amelyen a párt egy-egy illusztris tagja 
fogja mondani a felköszöntőt Kossuth ser­
leggel a kezében, Kossu h Lajos emlékére. 
A serleg elkészült és a függetlenségi párt 
húszadikán délután. Kossuth Lajos ltalá- 

haszonbérbe latiak évfordulóján rendezte az ünnepi la­
komát.

A lakoma a Ilungária-szálló földszinti he­
lyiségében délután fél 4 órakor kezdődött, 
amelyen ott voltak Kossuth Ferenczen kívül 
a függetlenségi párt jeles fórfiai nagyszám­
ban úgy a fővárosból, mint a vidékről.

Az asztalién Kossuth Ferencz iilt disz- 
magyarban, tőle jobbra Tlialy Kálmán tb. 
elnök és Barabás Béla alelnök, balra Sze­
derkényi Nándor.
?.v»ssuth Ferencz előtt ott volt az aszta­

lon a remekművű serleg, amelyet a párt 
vezetőségének általános utasításai szerint 
Csányi Károly ékszerész készített. A fedelén 
Kossuth Lajos álló alakja van. A serleg 
alja karélyos s minden második részben 
egy-egy ezimer: az ország, az. Árpádok és 
a Kossuth család teljes czimere. E karó­

emelkedik ki a hatszegietes szár, 
gerezdes nodus domborodik, majd 

efelett a gazdag diszitósii kehely van. A 
száj körül domborított sz.őlőkoszom húzó­
dik. Alatta köriratban „Kossuth Lajos, Ma­
gyarország kormányzója emlékére“ szintén 
domborítva. A kehely kosarán alkalmazott 
sodrony-zománezdiszben Kossuth Lajos ne­
vének kezdőbetűi vannak smaragdokkal ki­
rakva. Az egész serleg ezüstből készült, 
tűzben aranyozva, költsége vagy SUtk) 
korona. axa

A pecsenyénél felállt K< ,tu! Fei'á$&;° 
a függetlenségi és 48-as na , ei vd}»" ép 
következő beszédet in. 'O, v'

Mint a függöd. pi'^t'f ej,ifí% ^ ' 
lók itt. tökéletesen o •ikoleui 
mi voltomból, hogy K o. luF"yi'-S1
gyök. (Helyeslés.) Ma-, ailtamiaktóh 'fz 
buzdít a lionfiköteless.'g AMjtSítiti’sfíí?: 
Ma este pedig nem gáróí; 1 ’fk*“WÍ/iflí1, 
mert pártelnöki hivatásdin1hia 'ékfoTíéí- 
avatni azt a serleget, melyet If'fiigJifBttötteiijí 
párt Kossuth Lajos entíélreVfeli? s: 
(Éljenzés) azért, hogy'%äftjf'h'ó^zikf 
— talán évszázadokig 5N""fj

I 1 • r ■£ 9 f * K a legújabb mód szerint, .pü^Glvi^iis
FS/ QOFIKSIK választék, darabja 2 klglöb ^klgmtg
ílUö VtlI kapható Rétliy Jánosnál
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üljenek, régi magyar szokás szerint ezen 
gyászos évfordulón, — pártkiilömség 
nélkül azok, a kik Kossuth Lajost el 
nem felejthetik soha. (Éljenzés) A fiúi 
kegyelet, mely keblemben a forrón szere­
tett atya iránt él, az otthon magányában 
való. Itt csakis a pártelnök van jelen, a 
pártelnök és hazafi s mint ilyen borulok 
le, Kossuth Lajos óriási emléke előtt. 
(Éljenzés.)

Felidézlek nagy szellem ! Szállj le kö­
zéltünk, kik öszejöttünk, mert szerettünk, 
összejöttünk, mert emlékezünk, remélünk, 
bízunk, hiszünk az ország jövőjében. (Igaz, 
úgy van !) Szállj le és érintsd szárnyaiddal 
szivünket, lelkünket, mert mi a Te 
gyermekeid voltunk, mi a magyar nem­
zet, melynek te szerető atyja voltál. Nyi- i 
latkozzál meg, hogy lelkünk tisztábbá 
legyen : szellemünk erősebbé; honszerel- 
miinkforróbbá: bizalmunk és hitünk hazánk 
hivatásában, életképességében, államalkotó 
jövőjében szilárdabbá legyen. (Éljenzés.) ! 
Szólaljon meg bennünk a lelkiismeret j 
hangján a Te magasztos szellemed, i 
valahányszor kételkednénk ; szólaljon meg, j 
ha csüggedünk: adjon nekünk reményt a | 
jobb jövőben, hitet az igazság győzelmé­
ben, mert Te voltál a hazafiság vallásá­
ban, az ut, az igazság, az élet ! (Lelkes 
éljenzés.)

Van-e szükségem arra, hogy vázoljam 
Kossuth Lajos élettörténelmének részle­
teit? — Minden magyar ember ismeri 
ezeket: gyermekkorában lelkét, szivét, 
eszét a jóra és nemesre idomította az 
anyai szeretet, az atyai szigor és* ’ 
családja tisztes hagyománya. .Míffrn'u 
lángszellemének egész hevével szállott 
síkra a szabadságért, az emberi haladásért, 
a népjogért, (ügy van!) Mint férfiút a 
küzdelem ki nem fárasztotta, a börtön 
meg nem törte, (Igazi ügy van!) a di­
csőség el nem kábította. (Igaz! Úgy van !) 
Hatalomra nem vágyódott s ennek csá­
bításait nem ismerte; (Igaz!) a zsarnok­
ság fenyegetéseitől nem rettegett. (Zajos 
helyeslés.) Tollal, szóval és karddal ve­
zette nemzetét, melynek apostola volt, 
újjászületésének megalkotója, független­
ségének megtestesítője. (Tetszés.) Sza­
badságot hozott a százados alkotmányba: 
egyenlőséget és testvériséget a nemzet 
különböző rétegeibe, (ügy van 1) birtok­
lást és polgári jogot szerzett a népnek, 
szólás- és sajtószabadságot a polgárok­
nak. (Igaz! ügy van!) S midőn a zsar- 

°ág a haza életére tört, önbizalmat 
kétkedőknek; bátorságot a fé- 

"ngéknek; ifjú lelkcse- 
az öregség érettségét 

■»eget a hazának ; életet 
űzetnek ! (Zajos tetszés.) 

a mi volt mindig a magyar 
■Ok sorsa — hontalanság és 
(Igaz, úgy van!) Ű volt az 

j ar nemes és az első magyar 
volt a független Magyarország 

ormányzója és a zsarnokság 
■ámüzöttje. (Peresekig tartó taps, 

uzés.)
Meghalt, eltemették a haza földjébe; 

és az egész nemzet könye, mely sirhal- 
mára hull, virágzóvá, termővé fogja tenni

a haza földjét! Ad uk most Lézről-kézre 
e serleget, melyet felavatunk az örökös 
kegyelet nevében; lássa meg, akinek 
látni adatik, Kossuth Lajos nagy szelle­
mét, mely feltámadott! (Perczekig tartó, 

I megújuló taps, éljenzés.)
Nagyon megható jelenet volt, mikor 

a társaság egyszerre fölállott és elénekelte 
a Kossuth-nótát, melynek elhangzása után 
újból fölzugott a riadalmas éljenzés.

HIRE k.
Marosvásárhely, Htot. márcz. 21.

Szakelőadások székely fürdőkről.
I Folyó hó 26, 27 és 28-ik napjain az 
I Országos Közegészség! Egyesület kolozsvár- 
i vidéki osztályának nyilvános előadásai lesz- 
: nek a Székelyföld nevezetesebb fürdőiről, 

a melyeket testületileg látogattak meg a 
múlt év fürdőidénye alatt dr. líieglor Gusz­
táv egyesületi titkár, egyetemi rendes tanár 
vezetése alatt. Ezen előadások igen hasz­
nosak és érdekesek az egyesület kiváló je­
lesei által megtartva, mely alkalommal egyes 
fürdőket vetített képekben be is mutatnak 
a nagy közönségnek.

Ezen érdekes előadásokról részletüket 
fogunk közölni, melyek maguknak az or­
vosoknak is megbízható tájékozásul fognak 
szolgálni a jövőben gyógyfürdőinkről, fel­
tüntetve a jelen állapotot, azok borén de 
zósi kényelméről, gyúgyoszközeinek valódi 
értékéről; azok alkalmazásának gondossá­
gáról a gyógykereső közönséggel szemben. 
Egyelőre szemelvényül álljon dr. Biegler 
tanár rövid, de értékes véleménye a kö­
röndi sósforrásokról:

A köröndi sósvizeket azért tartom „Uni- 
cumoknak“ a maguk nemében, mert eddig 
nem ismerek egyáltalán sósvizet (ily magas 
sótartalommal éppen nem), a melyben ily 
sok szabad szénsav — ily sok szénsavas 
só (kötött szénsav) és ily aránylag sok 
kénsavas só vojna!!!

A sas.
Nagy néha, hosszú esztendők során, 
Kőházak közt tengő fa ág-bogán,
5 alami fáradt, vándor sasmadár 
Pihenni tér . . . Nem bírja szárnya már.

Ki tudja hol volt, vagy hová repül ?
Az utcza népe mind köréje gyűl;
Apró ripökök, rongyos gyermekek 
Nógatva ót, játékot kezdenek.

Sipkájukat dobják a fára fel.
Rikkantva várják, hogy repüljön el.
S mert a fáradt sas mégis csak marad, 
Koppantva éri egy pár kődarab.

Szárnyát kitárva, boszusat rikolt.
Mit várjon itt! Övé az égi bolt.
A levegőben tij erőre kap,
Nagyot kering s a végtelenbe csap.

A kósza nép elhallgat hirtelen,
Sejtelmes vágy tör át a sziveken.
A mint a sas nyilgyorsan vész tova, 
Érzik, nem érik el többé soha.

Pásztor Árpád.

Lapunk legközelebbi száma 
a közbeeső ünnep (Gyümölcs- 
oltó Boldogasszony) miatt f. hó 
26 án a szokott időben jelenik 
meg.

— Gábor napja. Ősmagyar, ősszittya 
szók: s. Egyedül nálunk uralkodik az a 
kedves divat, hogy jó pajtásainkat, bará­
tainkat elhalmozzuk júkivánatokkul novo- 
napján. Fiizziik hozzá, hogy a magvar nem­
zeti sajátság egy jellemvonását kifeledtük, 
a titulus bibendi szorgalmazását. De hát 
miért csepegtetett Tokaj szőlő vesszején 
nektárt a vén Hadar apó?! Nem-e azért, 
hogy óvjon meg minden magyart a vesze­
delemtől. Hol lehetne szebben és jobban 
dicsérni az Istent, mint a tiizitallal telt pohár 
mellett, sünien aldva a jóbarát nevenapját, 
amely a jókivánókat ilyen fényes áldomás­
hoz segítette. Meg is indulnak a magyar 
lábszárak és végig rójják az utakat a Gá­
bort ünneplő házakig. Ott aztán folyik a 
dáridó, éltetve a derek Gábort, hogy sok 
szép esztendőt hagyjon megérni a magya­
rok erős Istene, aki most szörnyen toporzékol 
a katonai javaslatok miatt. Azért a magyar 
bízik és bizalommal nyeli a névnapi kor­
tyokat. Nálunk is fényesen ülték inog tár­
sadalmi kiválóságaink névnapját.

A mai Gábor nap alkalmából sokan keres­
ték fel dr. Molnár Gábort, a marosi felső 
járás népszerű és nagytndásu főszolgabíró­
ját, sok szerencsét és számos névnapot 
kívánva az érdemes, ügybuzgó tisztviselő­
nek. A közs. közig tanfolyam hallgatói is 
megjelentek az előadókkal élükön, hogy 
kifejezzék elismerésüket és hálájukat szü­
letett igazgatójukkal szemben. Dr. Nvergos 
Gábor orvos is özönével kapta a jókíván­
ságokat, a melyekkel jó barátai és kollegái 
halmozták el. Részünkről is sok jót és 
számos névnapot kívánunk társadalmunk e 
két rokonszenves tagjának.

- IVIikó Árpád nagy beteg. Ma 
délelőtt az a hir terjedt el városunkban, 
hogy Miké Ál pád, volt főispánt szélhiidés 
érte. Utána jártunk a dolognak s illetékes 
helyről nyert intormácziónk alapján jelent­
hetünk annyit, hogy Miké Árpád ma 
délelőtt lo órakor hirtelen annyira rosszul 
lett, hogy agyba kellett feküdnie. A gvorsan 
odahívott orvosok nem tudták megállapítani 
a hirtelen rosszallót okát.

— Uj jegyzők Az igazságügy-minisz­
ter Sárkány Balázst és Tar Gábort a helvi 
kir. törvényszék két jeles képzettségit al­
jegyzőjét jegyzőkké nevezte ki. A két ro­
konszenves és nagytudásu ifjú megérdemelt 
előléptetéséhez őszintén gratulálunk.

A Hadastyánok baja A helyi 
hadastyán egylet veszedelembe jutott. Ugyan - 
is az egylet tagjai egyenruhát készíttettek ma­
guknak. amelyek költségéért a szebeni ..Szé­
kely szabó czégnél Hiba Fercncz és Kiss 
János jótállónak. Minthogy az egylet tagjai 
a fizetést nem teljesítették, per lett a do­
logból, melynek folyományaképp Hiba 
Fercncz és Kiss János javára lefoglaltatott 
a liadastyánok összes hangszere és az egy­
let szép diszlobogója is. A tegnapi nap-
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mik délutánjára volt kitűzve az árverés, 
de minthogy vevő nem jelentkezett, az ár­
verés nem volt megtartható. Ámde a sze­
ljem Székely czóg is foglalt (felülfogl&lás), 
melynek javára folyó 31-éro tűzetett ki az 
árverés s nem lehetetlen, hogy akkor az 
egylet elveszti gyönyörű lobogóját és 
az összes hangszereit.

— Nem örült, csak ideges A 
múlt hét folyamán bejárta a lapokat, hogy 
Zoiula Gyula helyi asztalosmester megőrült. 
Ez azonban, mint az áll. kórházban az 
orvosok konstatálták, nem felel meg a va­
lóságnak, mert Zondanem őrtilt, csak nagy­
fokú idegbajos; Zonda már a telj m ja- 
villás utján vau.

— Poiónyi íiéza diadalutja.
Polónyi Géza, a kezdi kerület képviselője­
löltje szombaton, márezius 21-én érkezett 
meg választói közé. Polónyi Gézát, kit 
választási kőrútján Bedőházy János és 
Sebess Dénes országgyűlési képviselőink 
kisérnek, akézdivásárhelyi vasúti állomásnál 
Szacsvay Gyula fogadta 500 főre menő 
választópolgár élén. Vasárnap Szentlélek 
községben tartott az uj jelölt prograntm- 
beszédet. A választók lelkes szavakban biz­
tosítottak Polónyi Gézát az óriási többség­
nek hozzá való törhetetlen ragaszkodásáról. 
Innen valóságos diadalmenetben vitték át 
Pólyán községbe, hol Gáspár Menyhért 
beszélt, majd Bélafalva és Esztelnek 
községekbe, hol a községek nevében Kiss ! 
András, Biró Gáspár, Szálló Gergely, Babos 1 
János üdvözölték. A jelöltet mindenütt í 
állandóan 60 tagból álló lovasbandórium : 
kíséri s ahol csak megjeleli, mindenütt i 
lelkesen ünnepli a választó székely nép. ! 
Csak örvendeni tudunk rajta, hogy a szó- I 
kely nép ilyen lelkesedéssel fogadja a Kos- 1 
suth-párt kiváló tagját, mert ismételjük: 
Polónyi Gézára szüksége van a magyar 
parlamentnek mindig, de kétszeresen szük­
sége van az ő nagy erejére és tudására a 
mai válságos állapotok közepette. A kezdi 
kerület lelkes polgárai a legteljesebb elis­
merést érdemlik meg azért a megbecsülé­
sért, melyet Polónyival szemben tanúsítanak 
es mi csak gratulálni tudunk majd ennek 
a derék magyar kerületnek, ha politikai 
életünknek ezt akiváló férfiút küldi a kép­
viselőházba.

— Labdarúgás. A M. V. K. E. két 
labdarugó csapata holnap délután 3 órakor 
a posta réti verseny pályán mérkőzést tart, 
a melyen a szászrógeni kerékpárosok is 
megjelennek. A szászrógeni kerékpárosok 
ugyanis e testedző sportot még nem isme­
rik s minthogy ők is is kultiválni akarják 
azt. holnap városunkba jönnek, a mi csa­
pataink bemutassák a labdarúgás művészetét.

~ Katonai ünnep. Lélekemelő ün­
nepély folyt le vasárnap délelőtt fél 11 
órakor a honvéd lovassági laktanyában. 
Ugyanis ez alkalommal díszítették fel Ko­
vács Ignácz m. kir. honvéd törzsőrmestert 
az Őfelsége által adományozott koronás 
ezüst érdemkereszttel, melyet 32 évi hűsé­
ges szolgálatával érdemelt ki. A laktanya 
udvarán teljes díszben, háromszög alakban 
foglalt helyet a legénység, közepén az 
ünnepelt, kihez Mariantsik Ármin ezredes 
tartott remek szép buzdító beszédet, mely­
ben kiemelte, hogy Őfelsége a magyar ki­

rály a hűséges katonát tüntette ki s egy- ' 
ben mintaképül állította a katonák elé a
meg mindig jő erőben levő veterán katonát. 
Az. ezredes buzdító szavait a legénység há­
romszoros éljen :t „magyar király!“ kiállása 
zárta be.

— Köszönet. Vertán István egy ko­
ronát ailott a helyi „Szegény-tanulók Egye­
sületének* abból az alkalomból, hogy a 
helyi gőzfürdőben feledett pénzostárczáját 
érintetlenül visszakapta.

— Hernyózás. Említettük volt la­
punk előző számaiban, hogy városunk 
erélyes reiidörfőkapiláuya elrendelte a gyü­
mölcsfák hornyózását. Azonban sajnálattal 
értesülünk és látjuk magunk is, hogy ezen 
— ugyszólva teljesen a közönség érdekó- 

I ben tett üdvös rendelet, — mert hisz lei 
no szeretné, hogy gyümölcs fái bő termést 
nyújtsanak, — mint minden óvóintózkedés, 
a mely érdekünkben tétetett, — süket 
fülekre talált. A fák nagyobbrészt hernyó- 
zatlanok, ha egy-egy helyt le is vannak 
hornyózva, az is rendőri felszólításra történt. 
Újólag fölhívjuk városunk közönségét e 
közgazdaságilag s különösen a gyümölcs­
termelőkre nézve oly fontos rendeletre az­
zal, hogy e hó végén a rendőrkapitányság 
ellenőrző vizsgálatot fog tartani, a mely al­
kalommal azokat, kik a hernyózást a ren­
delet ellenére is elmulasztották, szigorú 
büntetéssel fognak sujtntni.

— Véres verekedés Nincs hót, 
hogy a verekedések hazájából, Koronkáról 
ne zengene tudósitónk bus nótákat. Vasár­
nap este is Felvider Sándor és társai 
véresre verték Kosa Dónest. A esendőrség 
a nyomozást megindította.

A korenkai fűzőseihez 
Lapunkban közöltük volt, hogy a gróf 
Toldalagi udvarában kiütött tiiz a Pupp 
Mihály béres gondatlanságából eredt. Most 
arról értesítenek, hogy a faluban az a hír 
terjedt el, hogy a tiiz nem gondatlanságból 
eredt, hanem szándékos gyújtogatásból. 
Mint hírlik, a gyújtogató ifj. Gyorgyisor 
János tolt, ki azonban a járásbíróságnál 
keres oltalmat a hit- terjesztője ellen. A 
vizsgálat majd kideríti, hogy melyik hir 
igaz a keltő közül.

— Bérkocsik vizsgálata, A ren­
dőrkapitányság ma délelőtt tartotta meg a 
bérkocsik tavaszi vizsgálatát, mely alka­
lommal 18 kocsit ronda-piszkos állapotban 
találtak. Ezen rozoga alkotmányok tulajdo­
nosait a különbeni forgalomból való kizárás 
terhe mellett utasította a rendőrkapitány­
ság, hogy azokat jókarba helyezze. Egy 
bérkocsit, mivel az annyira ronda és rozoga 
volt, hogy az utasok szállítására úgy köz­
tisztasági. mint pedig közbiztonsági szem­
pontból határozottan veszélyes, kizárt a 
rendőrkapitányság a forgalomból.

Vakok intézete. A kolozsvári 
siket-némák intézete a vakok intézetével 
kibővittetvén, az intézet elöljárósága át­
iratot intézett városunk romlót kapitánysá­
gához a végből, hogy ha ne talán táti vol­
nának városunkban 4 -lti éves vak gyer­
mekek, azok szüleinek ajánlja figyelmébe 
a vakok intézetét, a hova ilyen időkorban 
levő gyermekek felvétetnek. E humánus 
intézet felszólítását ajánljuk az érdekeltek 
figyelmébe,

CSARNOK. 

Castillac tornya.
Nem akarjuk elszámlálni minden részle­

teiben ama borzasztó jeleneteket, melyeket 
Valeria és Márk három nap alatt átéltek.— 
Egyik szobából a másikba futottak, hogy 
nemi friss levegőt szívhassanak. Egy darabig 
gyertyát is égettek a sötétben, de midőn 
észrevették, hogy- a gyertyaláng nagyon sok 
leget fölemészt, a mit pedig fel nem 
emészt, azt megvesztegeti, eloltották a 
világot, s mozdulatlanul maradtak, mintha 
már a sírban lettek volna.

Castillac kisasszony finom vértnérséke, e 
súlyos megpróbáltatást nem birta ki. 
Másoduapra forró hideglázt kapott, görcsök 
és eszméletlenséggel öszszekötve. — Sirt, 
kiáltozott, báli jait hívta segítségül ez ideges 
görcsök közepeit, de legtöbbször jött 
ajkaira a Pál neve. Néha látta is őt, vagy 
legalább árnyékát, mint hatol át a fö­
veny torlatou s száll le a toronyba, mosoly­
ogva, vidáman; aztán a félelem vett rajta 
erőt s szörnyek által vélte magát iildöz- 
totni.

Negyedik nap reggelén Castillac kisasz- 
szmty Valéria nyugodtabbnak látszott. — 
Midőn Márk gyertyával belépett, egy asztal 
mellett ülve találta őt, mélyen elgondolkozva 
Igen halvány volt, de szeme tiszta fénye 
azt mutatta, hogy teljesen magánál —- 
van.

Márk! kérdő gyengült hangon, hiszi ön, 
hogy olébb vagy utóbb, de bizonyosan fel­
találnak bennünket?

ICételkedhetik ebben kisasszony ?Meglehet 
tán e pillanatban . . .

— Ha úgy van Márk, hozz." ide irószek- 
rényemet. Nem akarom, hogy azon titok, 
melyet eddig az egész világ előtt eltitkol­
tam, velem együtt meghaljon. Ez ün­
nepélyes órákban fel kell tárnom szivem 
érzelmeit.

Márk előhozta a szekrényt. Valéria reszkető 
kézzel irt:

„Kedves cousin, szerettem, én is szeret­
tem önt gyermekségünk éta; e vallomást 
téve, jogom van önt kérni, jogom van öltnek 
meghagyni, hogy éljen. . . Isten vele, ve­
gye tekintetbe vég akaratját, a szegény Va­
lériának.“

Bezárta a levélkét s szomornan irta 
fel a szekrényre: „Robin Pál untak szemé­
lyesen.“

— Kedves öreg barátom, utolsó szolgá­
latra kérem, segítsen ágyamhoz. Az Isten 
fizesse meg hűségét, s ön bocsássa meg ne­
kem, ha makacsságom oka az ön halálának 
is. —- Ön mint egy jó atya volt körüliem, 
áldjon meg, öleljen meg utoljára.

Az öreg egy csókot nyomott fagyos hom­
lokára. Valéria lecsukta szemeit, s Márk azt 
hitte, hogy már meghalt, ha imádkozó ajkai 
lassan nem mozogtak volna.

A hű szolga, egy kövér könyet törült ki 
szeméből, s lábiijhegyen távozott.

(Folyt köv.)
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A legkellemesebb szépítő szerek az

ibolya Rés^ifynényeR.

azonnal fehéríti és finomítja a bőrt;
szeplőt, májfoltot, pattaná­
sokat és bármilyen foltokat, 
a legrövidebb idő alatt el­
távolítja. Zsírmentes, nappal is hasz­
nálható, a bőr zsíros fényét eltünteti.
Próba-tégely ára 50 fillér, nagy 

tégely (két akkora) 80 fillér.
Ibolya-creme-szappan,
a ereme hatását elősegíti; kiváló 
finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya - Hölgypor,
a legkellemesebb púder (fehér-, rózsa- 
és erem színekben) 1 kor. Kaphatók 

kizárólag JVlaros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas“
czimii gyógyszertárban. —- (Plebánia- 

5. templom mellett.)
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László \j|w|
(Czeglédí) 300 holdas bor ’My ^ 

lermő szólötelepének. továbbá 
gyümölcs- « uolőfjiskolájinak tjÉSyvX 

árjegyzéke megjeleni hol 5 kra/czár- 
lói felfelé nemes csemeték, 2 forinttól 

felfelé sima és gyökeres szőlőver,szók. 
továbbá —16 - 18 forinttól felfelé s.'tjál- 
termésű rendkívül finom új borok kap- fx%*í*$* 
hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa- 
vadonéi, akác*. es gleditsdiia-esemcték 
^Tessék árjegyzéket (borról is) 

kérni.

Sv-

tér 5. szám.

több üveges kirakat szék- I 
fény, egy nagy tükör 1 
üveg tábla és 4 drb. ajtó. | 

Bővebbet WOLSTER 1 
divatüzletében, Széchenyi 
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Székely ség Maros-Vásárhely, 1903. márczius 25. szcrcda.

am AZ AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.
MAROSVÁSÁRHELYT.

1903. május 1-től fogva az összes betétek
kamatlábát 4'Vban állapítja meg.
A fiókintézeteknél elhelyezett betétek ka­

matlába egyszersmind fél százalékkal le- 
szállittatik.

Maros-Vásárhely-, 1903. márczius hó 23.
97 1—5 Az Igazgatóság.I 07

Lobenschusz József oki. mérnök 
műszaki irodája

M.-Vásárhelyen, Klastrom utca 10. sz.
! Elvállal mindennemű : a földmérés. magas 

építés (köz- és magánépületek), ut és vasút 
(ipari- és gazdasági vasutak), hid- és vízépítés 
malmuk, vízmüvek) körébe tartozó építke­
zések és mérnöki műveletek : tervezését és 
költségvetését, o nemű munkálatuk : kiadá­
sát, felügyeletét és elszámolását. Műszaki 
ügyekben szakértőnek és becsüsnek ajánl­
kozik. írásbeli és szóbeli megkeresésüket 
3—0 azonnal elintéz. 93

— Mi azt nem mondjuk, hogy a 
legfinomabb ruházati czikkek kizárólag a 
marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet, m. 
az e. k. hsz. t. szabóipari szakcsoport­
jánál kaphatók, mert Marosvásárhely fé­
nyes divatáru üzleteiben is megtalálhatja 
bárki a legmagasabb és legkényesebb igé­
nyeket is kielégítő czikkeket. Mi csak arra 
kérjük a nagyérdemű vevő közönséget, 
hogy mielőtt megrendeléseit megtenné, láto­
gassa meg a helybeli szabó iparosok szö­
vet raktárát is a mészáros társulat palotá­
jának átjáró udvarán.

— De azt már mondjuk, hogy 
kitűnő anyagból helyben készített divatos 
olcsó czipőkbőt nagyobb raktára egyedül a 
marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet 
m. az o. k. hsz. t. czipészipari szak­
csoportjának van a mészárosok palotá­
jának átjáró udvarán. Senki sem fogja 
megbánni, ha a csinos üzletbe betekint. 1 
Venni nem muszáj. Ott az egyszerű látó- ' 
gató is a legnagyobb előzékenységre talál. 
Jól fog esni. ha a sok külföldi áruval tő- j 
mött üzletek mellett a helybeli iparosok ! 
kitűnő, tartós és olcsó készítményei is leg- \ 
alább megtekintésre érdemesittetnek.

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz,

Itt a tavasz
és mindenki arról gondoskodik, hogy jó és 

ízléses ndiaszliksógletét

\hpll ARTJiUR
ruha és divatáru üzletiben 

szerezze be, hol a legnagyobb férfi-, (in- és 
gyermek ruha-raktár a legválasztékosabb 
tiszta gyapjúból, bel- valamint külföldi szö­
vetekből elkészítve, a legjutányosabb áron 

áll rendelkezésére. 
Tavaszi 

Felöltő . . 7
Ulster és Ragián . 9 „
Csikós sacco öltöny 8

I Gyermek, valamint férfiruha különlegességek.
Külön mérték osztály

Ugyanott finom keztyiik, czipők, kalapok, 
fehérneműéit, nyakkendők dús raktára.
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rak:
írttól feljebb.

E

Eladó telek. Bethlen Gábor u 
1. szám alatti to 

lek — 35 meter utczai vonallal —
két épület beállítására
is kiválóan alkalmas, örök á r o a el­
adó. Értekezhetni Kossuth Lajos utcza 44. 
szám alatt, 94 3—?,

_____mmmBMlÉM
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

Kovács cs kerékgyártó.
Tisztelettel hozom a t. közönség szives 

figyelmébe, hogy 11 év óta fennálló üzle­
temben készítek minden e szak b a vágó 

munkákat, úgymint:

nem kocsiút és szekereket
teljesen jó anyagból, szolid, mérsékelt árak 
mellett, — Ugyancsak elfogadok minden­
féle javításokat is.

Lóvasolások teljes szak­
értelemmel eszközöltetnek.

Üzletemben állandóan kaphatók jó és erős 
kivitelű r u g a nyos k öcsi k.

Szives pártfogást kér
KALI MIHÁLY

kovács és kerékgyártó 
75 7--0 M.-Vásárhely, Arany János ti. 3

Első marosvásá rhelpi
gözvegyti^ztitö intézet és keimefestöde

M.-Vásárhelyt, Kossuth /.. utcz 47. sz.
Nagyvárosi mintára berendezett géptisz- 

titás. a ruhák legnagyobb kímélése mellett, 
a pecsétek alapos kitisztításával.

Mindennemű szövetből és pipere tárgyak­
ból a faljon vagy a szilt legcsekélyebb el­
változása nélkül.

Festöde-, minden sziliben, bármely szö­
vetre.

A nagyérdemű közönség becses pártfo­
gását kéri továbbra is 
72 8—10 alázatos tisztelettel

W. Keresztes Béla.
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